# 2019 Château La Nerthe -Châteauneuf-du-Pape 0,75 Ltr.

Artikelnr. 02202219

#### Château La Nerthe







#### Informationen

Kategorie: Wein

Farbe: rot

Geschmack: trocken Jahrgang: 2019

Rebsorten: Syrah, Grenache Noir, Mourvèdre

Flaschengröße: 0,75 Liter

Qualitätsstufe: AOP - Appellation d'Origine Protégée (AOC)

Land: Frankreich

Region: Vallée du Rhône Trinkreife bis: 2040

Öko-Kontrollstellennummer: DE-ÖKO-037

#### Inhaltsangaben

Alkoholgehalt: 15,5 % Vol.

Restsüße: 0 g/l Säuregehalt: 0 g/l Biologischer Anbau: Ja

## **Beschreibung**

Die Nase zeigt deutlich die Stärken des Grenache in dieser Cuvée. Warme, reife Frucht, die sich vor allem in Form von Brombeere, Süßkirsche, Heidelbeere sowie Rote Bete ausdrückt. Die Frucht wirkt dabei immer rund und geschliffen. Nie überreif oder gar kitschig, sondern sehr ausgewogen und harmonisch. Die Rote Bete steuert reichlich erdige Würze bei. Kakaobutter und mild geröstete Kaffeebohnen setzen neben dunkler Schokolade viele sinnliche Wohlfühlmomente. Seine mediterrane Seite kann er durch Rosmarin, Thymian sowie etwas Lavendel und Pinienhaine ausdrücken. Auch schwarze Oliven reihen sich hier ein. Eingelegte Pflaumen, Zimt und Nelke sorgen neben Wacholder und Pfeffer für Abwechslung. Hibiskus versorgt ihn mit einer großzügigen floralen, dunklen Note. Ein Hauch Bleistift verleiht ihm abschließend noch ein kühlendes Element. Am Gaumen wirkt er dann sehr ambivalent. Auf der einen Seite steht die großzügige, warme, nahezu ausufernde Frucht. Die Aromen der Nase kommen in vollen Zügen zur Geltung, die erdige Rote Bete ist das absolute Bindeglied und er ist enorm lautstark in seinem Fruchtausdruck. Dem Gegenüber steht seine deutlich präsente



# 2019 Château La Nerthe -Châteauneuf-du-Pape 0,75 Ltr.

Artikelnr. 02202219

#### Château La Nerthe







Säurestruktur, die der Frucht mit Biss begegnet. Das sorgt in Kombination für Saftigkeit und Trinkfluss zugleich. So warm er auch beginnt und die Extraktsüße am Gaumen wirkt, so wichtig ist auch die knackige Säure neben dem milden Tannin. Die Bitterstoffe setzen bei diesem weichen Tannin direkt am Gaumen ein. Im Nachhall kommen neben den herben Akzenten auch etherische Nuancen zum Vorschein. Die Frucht zeigt sich im Nachhall erstaunlich zurückhaltend portioniert.

### Bewertungen

Robert Parker: 92

Falstaff: 95



## 2019 Château La Nerthe -Châteauneuf-du-Pape 0,75 Ltr.

Artikelnr. 02202219

#### Château La Nerthe







#### **Produzent**

Seit fünf Jahrhunderten sind die Geschichte von Château La Nerthe und Châteauneuf-du-Pape miteinander verschmolzen und Generationen von leidenschaftlichen Frauen und Männern haben sich seitdem in den Dienst dieses einzigartigen Terroirs gestellt. Das Weingut liegt 2 km südlich von Châteauneuf-du-Pape im südlichen Rhônetal inmitten majestätischer Platanen und hundertjähriger Kiefern. Im Osten erhebt sich der Mont Ventoux, der Riese der Provence, auf einer Höhe von 1912 m. Im Süden liegt Avignon, die Stadt der Päpste. Die erste Urkunde, die die Existenz von Château La Nerthe belegt, wurde am 25. November 1590 unterzeichnet, als es von der Familie Tulle de Villefranche erworben wurde. Damals war es ein Landhaus, das als "Grange de Beauvenir" bekannt war. In den folgenden drei Jahrhunderten haben die Tulle de Villefranche ihr Landgut immer weiter ausgebaut und verschönert. Marguis Jean-Dominique Tulle de Villefranche (1711-1760) machte das Weingut zu einem der Vorzeigegüter des Rhônetals, indem er den Bau des Schlosses auf den Fundamenten des mittelalterlichen Kellers beginnen ließ. Sie führten Innovationen im Weinberg und im Weinkeller ein, wie zum Beispiel den Versand von Flaschenweinen ab 1776- eine Premiere in der Region. Die Tulle de Villefranche waren auch unermüdliche Reisende und Botschafter für ihre Weine und sorgten schon früh dafür, dass diese ab 1786 die besten Tische in Frankreich, Europa und sogar in Nordamerika schmückten! Eine Tradition, die drei Jahrhunderte später mit Stolz fortgesetzt wird. Seit 1985 führt die Familie Richard das Gut. Sie hatte nach dem Erwerb sofort den Ehrgeiz, zu den ursprünglichen Werten der Exzellenz und Innovation der beiden Familien, die ihnen vorausgegangen waren, zurückzukehren. Sie begannen mit der sorgfältigen Restaurierung des Schlosses und dem Bau eines modernen Weinkellers. Vor allem aber konzentrierten sie sich auf den Weinberg, den sie 1991 von 60 auf 92 Hektar vergrößerten, indem sie Parzellen in der benachbarten Gemeinde "La Crau" erwarben. Diese zusätzlichen Parzellen umfassen ein außergewöhnliches Erbe an alten Rebstöcken, von denen einige auf das Ende des 19. Jahrhunderts zurückgehen. Gleichzeitig wurde das gesamte Weingut auf ökologischen Anbau umgestellt und erhielt 1998 die "Ecocert-Zertifizierung".



Château La Nerthe Frankreich 4213 Route de Sorgues 84230 Chateauneuf du pape

